
                     桜尾小学校 学校だより R7.８．２８ 

２学期スタート！～今ある幸せに感謝の気持ちをもって～ 

 

                       

 

  

 

  
 
 

 
夏休みが終わり，子どもたちの笑顔と元気な声が学校に戻ってきました。楽しそうに友達と話してい

る姿，教室で先生の話を落ち着いて聞く姿から，夏休みを経て一回り成長したことが感じられ，大変う

れしく思いました。 

これから始まる２学期は１年の中で最も長く，行事や学習を通して子どもたちが大きく成長できる学

期です。そこで始業式では，２学期大切にしたい３点について次のように話をしました。 

 

なかよく  ・・・かがやきみつけ名人になろう！～仲間のよさ，自分のよさをたくさん見つけよう～ 

かしこく  ・・・授業の主役はみんなです！   ～自分で考えること 仲間と考えることを大切にしよう～ 

たくましく ・・・失敗は次へのチャンス！     ～失敗を恐れず、どんどん挑戦しよう～ 

 

 各ご家庭でも，この点について励ましの声をかけていただきますようお願いします。 

 

さて，今年は戦後８０年の節目の年です。 

この夏，私は広島を訪れました。広島平和記念公園には，海外からの観光客も非常に多く，広島が世

界からの注目を集めていることを改めて実感しました。 

平和記念資料館には，原爆による被害の実相を示す多くの資料が展示されていました。 

熱で溶け，塊と化したガラス瓶，少年の遺体近くで発見された黒く炭化した弁当箱，原爆の強烈な熱

線により白く変色した階段，そこに腰掛けていたであろう人の黒く残った影，被爆した人々が横たわっ

ている写真…。思わず目をそらしたくなるような展示の数々。命を落とした子どもたちの衣服近くに示

されていたその年齢は，「１１～１３歳」。今の５年生，６年生と同じ年齢です。胸が締め付けられる思

いがしました。 

 

 ８０年間続いてきた「平和」は決して当たり前のことではないこと，毎日家族と過ごし，学校に来て

仲間と学び，笑い合える日々は，多くの人々の努力と願いによって守られてきたのだということをもう

一度確かめ合い，今ある幸せに感謝しながら，世界の「平和」を願う気持ちを持ち続けなければならな

いと思います。 

本校ではこの節目の年に，改めて「平和」について学び，考える機会を「総合的な学習の時間」を中

心に位置付けていきます。「平和」について学ぶことを通

して，子どもたちが「命の大切さ」「相手を思いやる心の

大切さ」に気付き，精一杯それぞれのよさを輝かせ，生活

できるようにしていきたいと考えています。 

「平和」はこれからの未来を生きる子どもたち一人一人

がつくりあげていくものです。子どもたちが，今の自分に

できることを見つけ，行動につなぐことができるよう，保

護者の皆様，地域の皆様と思いを共有しながら，教育活動

を進めていきたいと考えています。ご理解，ご協力いただ

きますよう，どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 
 
 
 
 

9月の主な行事〔再掲〕 

○９月１６日（火）13:40～ ４～6年生対象 

 「がんに関わる学習会」※保護者の方も参加でき

ます 

○9月２２日（月）全校校外学習 裏面参照 

○9月２８日（日）環境整備作業 別紙参照 

 



 
９月２２日（月）「清流の国ぎふ ふるさと魅力体験授業」 

全校お出かけについて（弁当必要）  

 

今年度も昨年度に引き続き岐阜県の「清流の国ぎふ ふるさと魅力体験事業」の助成を受けて、県内

の文化施設へ訪問できることになりました。本当にありがたいことです。今年は下記の３施設に全校・

全職員で出かけます。 

1 日の校外学習になるため、お弁当が必要です。また、いつもの月曜日と下校時刻が異なります。 

ご理解とご協力のほど、よろしくお願い致します。 

   

１ 目的   ・岐阜県にある文化施設に出かけることで、魅力ある施設がふるさと岐阜      

         にあることを知る。 

        ・プロの楽団によるライブ演奏を聴くことを通して、「本物」のもつ迫力のすごさや

魅力を感じる。 

 

２ 期 日   令和７年９月２２日（月） 

 

３ 訪問場所（内容） ○うかいミュージアム（なかよし班ごとで見学します。） 

           ○岐阜市鵜飼観覧船事務所（鵜飼い船に乗車体験をします。）  

○サラマンカホール 

（アンサンブル金沢によるオーケストラ公演を鑑賞します。） 
                 ※石川県と金沢市によって日本初の常設室内管弦楽団として設立されたオーケストラ  

４ 日程 

 通常通り登校 

   ８：３０ 鵜飼いについて予習 

  ９：００ 桜尾小出発 

  ９：２５ うかいミュージアム到着(見学) 

１０：４０ うかいミュージアム出発 

 １０：５０ 鵜飼い観覧船事務所到着 

 １１：００ 鵜飼い船乗船(昼食)  

  

１２：１５ 大宮町公園駐車場発 

１３：００ サラマンカホール到着 

 １３：３０ コンサート開演 

 １４：３０ コンサート終了 

 １４：４５ サラマンカホール出発 

 １５：２５頃 桜尾小到着 

５ もちもの 通学用帽子 お弁当 水筒 敷物 ハンカチ ティッシュ  

リュックサック 

６ お願い 

（１） お弁当が必要になります。 

 

 


